



# Голос Времени

5 ИЮЛЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 53 (6710)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Национальные проекты

### Что сделано?

О том, как обстоят дела с реализацией проекта «Развитие АПК», шла речь на совещании в администрации Кировского района. Рассказал об этом начальник управления сельского хозяйства Владимир Шумаков.

За последние 10 лет производство молока и мяса в России упало настолько, что вполне реальной стала перспектива полной зависимости от импорта. Сегодня стоит задача к 2008-му году увеличить производство молока на 4,5%, мяса - на 7%. За два года на реализацию проекта федеральный бюджет планирует выделить около 31 млрд рублей.

Основное направление работы - дать доступные формы кредитования всем сельхозпроизводителям, в том числе личным подсобным и крестьянско-фермерским хозяйствам и вновь созданным сельхозкооперативам. Банки, идя навстречу государству, снизили процентную ставку до 12-14% годовых. В результате, если 12% погашают федеральный и краевой бюджеты, самому земщику остается выплатить лишь 2% - более выгодное предложение трудно даже представить.

На сегодня крестьянско-фермерские хозяйства района уже получили кредиты на сумму 3 млн. 440 тысяч рублей. Владимир Алексеевич оценил эту цифру как незначительную. Назвал он и причину такой низкой активности: фермеры и рады бы взять новые кредиты, да погрязли в старых.

Тем не менее сдвиг есть, и получено заявок на конец этого - начало следующего года на 15 млн. рублей. Готовы взять кредиты и около 50 владельцев личных подсобных хозяйств. Сдерживает работу то, что на сегодня нет готовой методики оформления кредита под поручительство глав муниципальных образований.

Самый большой субсидированный кредит - до 10 млн. рублей - могут получить вновь созданные сельхозкооперативы. Тут главная трудность - убедить потенциальных членов, что кооператив это не колхоз, и каждый получит свою выгоду. В качестве примера В. Шумаков привел схему взаимоотношений в кооперативе: создаваемом в Марьинской на базе молочного комбината. Комбинат, имеющий залоговую базу, оформляет кредит. Самому комбинату этот кредит не нужен, деньги отдаются фермерам. Те производят корма, которым снабжают личные подсобные хозяйства. Владельцы хозяйства наращивают производство молока и сдают его комбинату, у которого тоже растет количество продукции. Таким образом, никто не внакладе и все довольны. В подобный кооператив объединяются «Сельхозхимия» и 6 фермерских хозяйств, уже регистрируются учредительные документы. Очень перспективным представляется создание сельхозкооперативов, связанных с переработкой (должен появиться такой в Станице Старопавловской на базе ООО «Модуль»), а также кредитных кооперативов, где на каждый рубль уставного капитала «Россельхозбанк», вступая в состав кооператива ассоциированным членом, дает еще пять, всего до пяти миллионов рублей включительно.

Тормозит реализацию проекта слабая сеть «Россельхозбанка» на местах и очень медленное оформление кредитов. Сельхозпредприятия от кредитования удерживает не только волокита, но и менее выгодные условия, им обещают оплатить кредит не полностью, а лишь на две трети.

(Окончание на 2-й стр.)

### Чрезвычайное происшествие

Утром 26 июня в дежурную часть Кировского ОВД поступил телефонный звонок от жительницы Новопавлоска о том, что возле ее домовладения по улице Гагарина обнаружен предмет, очень похожий на взрывное устройство.

Через несколько минут на место происшествия приехала следственно-оперативная группа Кировского отдела внутренних дел, представители других правоохранительных структур, военкомата.

В результате визуального обследования было установлено, что обнаруженный предмет действительно является контейнером военного производства. Поскольку капсула была герметично упакована, оставалось неизвестно, есть ли в ней опасная «начинка».

Близлежащая территория сразу же была оцеплена, эвакуированы жители, отключены газ и электричество. Сохранялась опасность того, что капсула может взорваться. А если учесть, что ее

вместимость около трех килограммов, то можно было представить последствия возможного взрыва. Было очевидно, что без специалиста взрывотехника не обойтись.

К полудню из краевого центра приехал сапер со своим механическим помощником - роботом ХОБО. После оценки обстановки было принято решение обезвредить капсулу прямо на месте. С помощью робота взрывом малой мощности вскрыли обшивку капсулы. К счастью оказалось, что оболочка взрывателя замедленного действия взрывчаткой не начинена.

Остается загадкой, как предмет военного назначения оказался брошенным в черте города?

Руководство Кировского ОВД обращается к жителям района: будьте бдительны, о подобных подозрительных находках незамедлительно сообщайте в милицию по телефону 02, 2-02-02.

Пресс-служба Кировского ОВД

В нашем календаре много праздничных дат. Среди них - три дня молодежи: всемирный, российский и краевой. По-видимому, из чувства патриотизма, мы отмечаем российский. В этот день на площади им. Ленина прошел праздничный концерт. Организовала его администрация района.

Жителей, гостей района и города поздравил заместитель главы администрации Сергей Бондарев.

С развлекательной программой выступил шоу-балет «Шанс» из г. Невинномыска. Под зажигательную музыку артисты танцевали не только на сцене, но и спускались к публике анис, стараясь превратить зрителей в участников праздника. И им это удавалось.

Новопавловцы очень тепло встретила молодого исполнителя Максима Пейчева, спевшего несколько песен из репертуара группы «Танцы минус». Звучали и другие популярные песни, и не только эстрадные, но и народные.

Праздник длился около трех часов, и молодым артистам удалось удержать внимание и интерес публики. Приятно, что на площади собралась не только молодежь, но и люди среднего возраста. И даже начавшийся дождь не помешал веселью.

Полина АКСЕНОВА.

### И дождь не помешал



### Пошло первое зерно



Жатва-2006

Вот уже три года, как организовалось ООО «Государственное» на базе фермерских хозяйств «Светлая надежда», «Мираж», «Сирена» и «Борец». Возглавляет его Сергей Ерощенко - бывший руководитель ФХ «Сирена».

В 1992 году, когда зарождалось фермерское движение, вся семья Ерощенко - Сергей, его отец, Михаил Спиридонович, брат Михаил и зять Михаил Боярченко - вышли из колхоза и организовали свои ФХ.

Уже на следующий год у Сергея было 190 гектаров пашни. Кредиты позволили ему приобрести два трактора, прицепной инвентарь, семена. После уборки рассчитался с кредитом досрочно. Постепенно фермерское хозяйство крепло и в 2000 году выкупило производственную базу шестой огородной бригады бывшего колхоза «Советский».

- Кредиты брал не один раз, другого выхода не было, - говорит Сергей, - ведь на все нужны деньги, и немалые. Рассчитываться с долгами старался без задержек. А когда создал ООО «Государственное», приобрел два новых трактора и столько же комбайнов «Нива». Техника очень дорогая, и цены на нее растут так же, как и на ГСМ, минеральные удобрения, средства защиты растений. Да что сейчас дешево? А продать выращенное по достойной цене нет возможности. И сегодня тоже не верится, что цены поднимутся. Пока об этом идут только разговоры.

Сейчас в ООО «Государственное» 1300 гектаров пашни. Эта земля арендована у местной администрации и более чем у 200 пайщиков, которых Сергей Михайлович старается не обижать. На пай выдается по две тонны зерна, желающим предоставляются участки для бахчи.

В прошлом году «государственники» собрали на отдельных участках более 50 центнеров зерна озимой пшеницы, а на всей площади - по



БЕЛАРУС

43, около 40 - ярового ячменя, 21 центнер - маслосемян подсолнечника. Предпочтение все же в хозяйстве отдается озимой пшенице, этой культурой занято 620 гектаров. На первое июля урожайность ее составила 45 центнеров. Уже убран и озимый рапс. С каждого из 150 гектаров получено по 20 центнеров семян.

Не жалея сил, трудятся все участники жатвы. На хлебной ниве работают четыре комбайна, ведомые Юрием Махровым, Владимиром Ефимовым, Федором Литвиновым и Артуром Арзманияном. Отвозят зерно с поля на мехток водители Сергей Ткаль, Андрей Соколов, Эдик Горн, трактористы Владимир Котов, Геннадий Беседа (на снимке сверху), Виктор Камович. Подработкой зерна занимаются Александр Кудряшов и Дмитрий Критинин. Учет поступающего зерна ведет весовщик Анна Боярченко, здесь же трудится и бухгалтер Галина Сиротинцева, а вкусными обедами кормит участников жатвы Ольга Котова.

Как нам удалось узнать, зарплата выдается ежемесячно, а по итогам уборки прошлого года каждый получил бесплатно по 12 тонн зерна, флягу масла, 100 кг муки и сено для животных. Все это, конечно, стимулирует труд людей.

Николай КИРЬЯНОВ.

На снимке: сварщик Виктор Соколов, директор ООО Сергей Ерощенко, рабочий тока Александр Кудряшов, электрик Дмитрий Критинин.



## ◆ Национальные проекты

## Что сделано?

(Окончание. Начало на 1-стр.)  
Многое сделано для реализации проекта «Образование». По мнению начальника районного отдела образования Нины Бессоновой, включение образования в число приоритетных национальных проектов позволяет начать новый этап его модернизации. Его главные цели - повышение качества учебного и эффективности воспитательного процессов, внедрение современных технологий, укрепление материально-технической базы школ и ряд других, в том числе и повышение престижности учительской профессии.

Если говорить о материальной стороне, то с начала этого года 336 классных руководителей получили доплаты на общую сумму свыше двух миллионов рублей. С 1-го мая выросла и заработная плата учителя, составив в среднем в городе 4350 рублей, в селе 5629. Планируется увеличить ее еще на 11% с 1-го октября. Учебников, наглядных пособий и справочников школы получили более чем на полмиллиона рублей. Значительные суммы были потрачены на ремонт и реконструкцию, в частности, на ремонт канализации в 13-й школе и оборудование внутренних туалетов в гимназии. Все школы имеют выход в Интернет и бдн-два компьютерных класса.

25 педагогов района участвовали в проекте «Лучший учитель», семь из них получают стипендию в 100 тысяч рублей. Их фамилии Нина Сергеевна пока не назвала, зато объявила победителей конкурса среди образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные программы. Ими стали Орловская и Марьинская школы, обе получают из федерального бюджета по одному млн. рублей на развитие материально-технической базы.

На основных моментах реализации нацпроекта «Здравоохранение» у нас в районе остановилась главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева. С федеральными выплатами заработная плата участковых терапевтов, педиатров и врачей общей практики составила около 15 тысяч рублей, работающих с ними медсестер - более восьми тысяч. Уменьшение числа обслуживаемых на терапевтическом участке с 3000 до 1700 привело к тому, что в городе не хватает трех терапевтов. Есть надежда, что удастся заманить новых специалистов с помощью предоставления жилья. Эта программа действует у нас два года, за это время получили жилье три семьи врачей, и уже есть по две заявки на этот и следующий год.

«Скорой помощью» получен автомобиль, до конца 2007 года ожидается еще 9 машин. Диагностическое оборудование ЦРБ должна получить на 8 млн. рублей. Из «сертификатных» денег уже кое-что куплено для роддома. «Раньше, имея 200 тысяч в бюджете на

оборудование, что мы могли приобрести?» - подчеркнула Светлана Астемирова, однако добавила, что медицина оказалась очень затратной отраслью для муниципального района, ведь именно ему приходится искать средства на обучение кадров, на ремонт помещений для диагностического оборудования, к которым предъявляются очень жесткие требования; для приобретения холодильников и термоконтейнеров для хранения вакцины. Ведь одно из важных направлений - иммунизация детей и взрослых и диспансеризация взрослых. С последней есть проблема, руководители предприятий и организаций, не желая платить за медосмотры, стараются от них улизнуть, не думая, чем это может грозить.

Что сделано для реализации четвертого национального проекта, рассказала главный специалист администрации района Лидия Ляхвая. По ее словам, на начало 2006 года в районе стоят на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 180 молодых семей. Им-то и будут в первую очередь предоставляться субсидии. Размер субсидии рассчитывается органами местного самоуправления, они же выдают именные свидетельства на приобретение жилья. Если у семьи нет детей, субсидия составляет не менее 35% средней стоимости жилья, если есть 1 (или более) ребенок - 40%. Субсидия складывается за счет средств федерального бюджета (на 2006-08 годы она составит 6,73 млн. рублей), краевого - 12,97 млн. и поселений района - 5,85 млн. рублей. Остальные средства должна заплатить сама молодая семья, поэтому условием получения субсидии является наличие у семьи этих средств - собственных или за счет ипотечного кредита или займа. В этом году субсидии должны получить 10 семей, а всего до конца 2008 года - 75. Таков ожидаемый результат обеспечения жильем молодых семей.

Выступил также секретарь политсовета Кировского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Рыков. Нацпроекты в целом он оценил как возможность перейти наконец от болтовни к делу, возможность человеку самому себе создавать блага. Именно это и нужно делать, а не ждать, пока кто-то побеспокоится за тебя.

Вела заседание заместитель главы администрации района Светлана Юрченко, а итоги подвел глава района Сергей Винников. Он подчеркнул, что реализация нацпроектов должна для всех стать задачей номер один; подводить итоги надо не реже раза в квартал, придерживаясь при этом принципа абсолютной гласности.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Жатва-2006

## Хлеборобы! Это мы гарантируем надежное хранение зерна, его своевременную подработку и отгрузку!

К 23 июня, когда работала госкомиссия по приемке материально-технической базы ОАО «Хлебная база» московской агропромышленной компании «Аркада», были решены все организационные, технические и другие вопросы, связанные с приемкой, хранением, подработкой и отгрузкой всех видов зерновых культур. Проведена большая работа по ремонту оборудования, приведены в порядок производственные здания.

Более трех миллионов рублей вложила московская фирма в подготовку материально-технической базы ОАО «Хлебная база».

На предприятии установлен автоматизированный контроль за состоянием хранящегося зерна. По желанию клиентов, наших заказчиков, будет проводиться активное вентилиро-

вание зерна с повышенной влажностью, для чего имеется сушильная установка производительностью 32 тонны в час.

Мы имеем возможность своим автотранспортом оказывать услуги по централизованной перевозке закупленного зерна из сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, от других земледельцев в неограниченном количестве. Цена этой услуги доступна каждому, так же как и по хранению, подработке и отгрузке - она не выше средней среди хлебоприемных предприятий Ставрополья.

Проблем с кадрами рабочих и специалистов на нашем предприятии нет, все они обучены, зарплата выдается своевременно и постепенно растет.

Для эффективного, безопасного труда рабочих созданы все условия.

Уважаемые хлеборобы! Мы ждем вас, привозите свое зерно в ОАО «Хлебная база». Гарантируем его надежное хранение, подработку и отгрузку!

Поверьте: слово наше твердое, и мы вас не подведем.

Иван БУНИЧ, генеральный директор ОАО «Хлебная база»

## ◆ Человек и его дело

## На пожар - всей семьей

Семью Дождиковых в Новопавловске знают прекрасно, да и как иначе: здесь родился и прожил вот уже 50 с лишком лет нынешний глава семьи Анатолий Николаевич, здесь же на глазах у всех рос его сын Владимир.

Главное, чему учил его отец, - трудолюбие и ответственность за порученное дело. Учил не только на словах - они, как известно, стоят немногого, - но и личным примером. Сам Анатолий Николаевич пришел в колхоз имени XX партсъезда 16-летним мальчишкой и проработал в хозяйстве ровно три десятка лет. Был трактористом, комбайнером, наставником молодежи, а попутно - ударником социалистического труда и пятилетки, обладателем кучи почетных грамот и благодарностей. Теперь так же ровно трудится в районной службе государственного пожарного надзора. Перешел он в нее семь лет назад, но своей профессии не изменил - остался водителем. И страсти к шоферской специальности не скрывает, считая дело свое нужным и самым что ни на есть серьезным.

- Я отвечаю за то, чтобы доставить автомобиль с людьми и грузом на место в целостности и сохранности. И вовремя, - говорит Анатолий Николаевич. - А когда речь о пожаре, счет идет на минуты и секунды. Ехать приходится на предельной скорости, с сиреной и мигалками. Тут максимальная осторожность нужна и мастерство.

А случаи бывают разные. То в Орловке мастерская столярная загорелась - зимой, в 20-градусные морозы. Уж горело так горело, тушили с половины десятого вечера и до самого раннего утра. Или в Марьинской битумное хранилище занялось, тоже жарко было.

- Страшно борцам: они в огонь идут, - продолжает мой собеседник. - Мне что? Стою возле насоса, подаю воду. Ну, а если товарищ в беду попадет, - буду выручать. Пока, слава Богу, не пришлось.

Профессия, выбранная Владимиром, ни за что не позволяла предположить, что когда-нибудь отец и сын будут работать вместе. Поступил он, ни много ни мало, в Ростовское высшее военное командное инженерное училище ракетных войск, с отличием его окончил и стал инженером по системам управления ракетно-космическими объектами и комплексами наземного стартового оборудования. За один раз не выговорить, не запомнить. Муштровали курсан-

тов почти как в армии, но образование дали основательное.

Распределили Дождикова-младшего в Оренбургскую область, в ракетный полк ОС, что в переводе на русский означает «отдельный старт». Там в подчинении старшего инженера находилось шесть ракетных установок. Через три года Владимир Анатолевич перешел в управление дивизии, стал инструктором, готовил к службе молодых лейтенантов.

Кочевая жизнь на казарменном

зверя. Птица что? Летит и не видит, а зверя вытоптать надо, да еще обхитрить. Особенно капризная и опасная дичь - кабан, но и такие трофеи у Анатолия Николаевича есть.

Зато внуки - их двое - бегут на речку с удовольствием. За дедом - хоть куда! Если от компьютера оторвутся - с трех лет сами с ним управляют. Младшему, Диме, в этом году будет шесть, он в своих пристрастиях пока не определился: то в милиционеры его тянет, то



С отцом и дедом на военно-спортивной игре «Зарница».

положении как ничто другое помогает оценить прелести домашнего очага. Поэтому сразу по истечении контракта офицер-ракетчик из армии уволился и вернулся в родной город, а 15 мая 2004 года стал государственным инспектором Кировского района по пожарному надзору.

Работа, прямо скажем, беспокойная и вездельная. Одних только правил пожарной безопасности 779 пунктов, больше 180 норм, не считая законов, - и все их надо знать. Ну а если случится пожар, инспектора поднимают и днем, и ночью. Словом, острых ощущений хватает.

Если продолжить сравнение, сын такой же с виду степенный, как и отец, и за словом в карман не лезет. А вот пристрастия к рыбалке и охоте не перенял. Старший-то не только во блочку или сазанчика таскал, но и рыбу посолидное - сома, к примеру, или щуку аккуратно в руку длинной. Охота - еще посерьезнее будет, особенно на

в докторы. Но деда уже сейчас лечит - чуть какую ранку увидит, достает аптечку и давай зеленкой мазать. А не то и массаж делает, дедаву большую спину лечит.

Данилу скоро исполнится семь. Он с полной ответственностью заявляет: «Буду пожарным, как папа». Впрочем, на «Зарнице» бывать любят оба, а разговоров о ней хватает на целый год. Любят и костер, но сами спички в руки не берут. В прошлом году папа им наглядно показывал, к чему приводит детская шалость. Стоит им теперь увидеть на улице огонь, тут же бегут к старшим: тушить надо!

Станут ли братья пожарными, Дождиковых-старших волнует мало.

- Лишь бы людьми выросли, в один голос говорят оба, - добрыми, ласковыми, умными, уважали старших, младшим помогли. А профессия к хорошему человеку приложится!

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Из зала суда

## Дважды пострадавший

10 мая текущего года мировой судья судебного участка №1 Кировского района Ставропольского края прекратил уголовное дело частного обвинения в отношении гр. Мирановой по ст. 130 ч.1 УК РФ, за отсутствием в ее действиях состава преступления.

А случилось все при следующих обстоятельствах: 03.12.2005 г. потерпевший Овчаренко в результате ссоры с гр. Н. получил телесные повреждения в виде ушиба волосяной части головы, ссадин лица и обратил в участковую амбулаторию ст. Зольской, где на приеме участковый врач Миранова вынесла свое заключение о том, что у гр. Овчаренко телесных повреждений не обнаружено. Оби-

девшись на такой вердикт, потерпевший отказался от медицинской помощи, стал оскорблять гр. Миранову и требовать другого врача. В результате такого общения врач Миранова вызвала милицию. Оскорбившись, Овчаренко обратился в суд.

Судебное заседание по данному делу было назначено на 28.04.2006 г и на 10.05.2006 г, но Овчаренко на них не явился. Неявка потерпевшего в судебное заседание без уважительных причин означает его отказ от обвинения и влечет за собой прекращение уголовного дела.

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ, пресс-секретарь судебного участка №1 Кировского района СК



